



# 成长

EDUCATION 最完备的学习提升手册

## 编者按

“世界那么大，我想去看看”，如今越来越多的学生放眼于国际大舞台，而当他们走出国门，肆意在国际大舞台上释放青春的能量，实现自己梦想的时候，是否还记得，身边那个默默无闻的引路人——他们背井离乡，不远千里来到中国，用自己的智慧和经验为你打开了一扇通往理想的大门，成全了你对外面世界的渴望。又是一年的留学季，在这里我们向那些可爱的外教致敬！

发掘你我身边的好外教，聆听他们的故事、分享他们的教育心得……欢迎更多的读者推荐你身边的外教给我们。联系电话：84783689

更多精彩内容和互动可点击“i留学”微信公众号——

24小时读者热线：

现代快报网www.xdkb.net

主编：朱惠蓉 责编：任红娟 美编：张晓雅 组版：丁亚平

现代快报

2015.11.12

星期四

都15



## 南北知名教授 共话中国智慧

近200名企业家出席《中国智慧与当代人生》国学论坛



11月6日下午，由南师君学国学堂主办、正和岛教育联盟等协办的《中国智慧与当代人生》国学论坛在南京大学举办。论坛由复旦大学哲学学院名师王德峰教授、北京大学哲学系教授、中国文化书院院长王守常先生作为主讲嘉宾，著名文化批评家、同济大学文化批评研究中心朱大可教授作为特邀嘉宾也前来助阵。三位智者的专题演讲给近200位到场的企业家带来了一场国学大餐。

由当代中国现状作为切入口，有复旦大学“哲学王子”之称的王德峰教授用精彩的故事讲述了精妙的中国哲学智慧。“中华民族是一个哲学的民族，中国人的智慧应在中国的儒、道、佛三家的思想中建立起来，共同面对这倍具挑战的时代。”王德峰教授根据企业家所面对的时代挑战，提出思考“禅宗”问题有助于引领企业在危机四伏的商场杀出重围，并对如何调整创业心态提出了夺人不夺境、夺境不夺人、人境俱夺三种方法。

本次论坛的第二个主题是王守常先生带来的《孙子兵法的中国智慧》。一部兵家经典中的中国式智慧对现代企业家有什么启发意义？在与现场企业家的交流中，王教授并未局限于对《孙子兵法》兵书的解读，而是谈及中华文化的核心概念——德与中庸。他认为，当代中国文化要想走向世界，就必须返本开新，“如果大家真的能静心研读国学经典，至少会给我们的生活带来一股清新之风。”

本次论坛的特邀嘉宾朱大可教授也在论坛发表了简短演讲，在批评伪国学风潮的同时，他寄语现场企业家“透过某种热潮现象，静心思考，真正加入到传承中国文化的行列中来。”

论坛间歇，南师君学国学堂发起举行了简短的国学智库成立仪式，南京大学EMBA南雍会会长、正和岛（江苏）执行主席兼秘书长、江苏省浙江商会副会长、美国linkfun文教机构副主席、南师君学商学院名誉院长赵峰深博士表示，当代企业家最需要的是精神财富，“我们成立的企业商学院、国学堂，希望能够丰富企业家的精神世界与企业的文化内涵，企业家通过对话与国内最顶尖的研究哲学的教授、中华文化的专家学者沟通，能把国学真正让企业家理解吸收，也能运用到企业的经营中去。”

现代快报记者 何海燕

南京第十三中学邦德国际国中Ana McWatt：

# 让学生提前学会自我管理

善解人意、亲和力强、脸上一直保持着微笑，这是南京第十三中学邦德国际国中外教Ana McWatt留给记者的深刻印象。据了解，南京市第十三中学邦德国际高中于2004年创办，2005年正式招生，学校积极推进中外合作办学，引入国际教育资源，学习国外的“小班化”“授课制”“做中学”，积极参与全球性教育交流和融通，十多年的办学中，共培养出八届优秀毕业生，创下了连年100%升学率、名牌大学录取率达80%的办学奇迹。Ana McWatt就是学校引进的持有安省教师资格证的资深外籍教师。日前，应快报之邀，Ana McWatt和我们分享了她的教育理念和教师生涯故事。现代快报记者 任红娟



## 倾心选择 源于心里对教师无比的热爱

在做教师之前，Ana McWatt告诉记者，她一直在加拿大的多伦多从事家具行业的管理工作，“由于一直从事管理工作，经常要给别人做培训，在培训过程中，我慢慢地就喜欢上了培训，萌生了当老师的想法。”之后她在加拿大专门的学校进修，取得了安省教师资格证，2007年，她从多伦多来到中国，先后在广州和南京的邦德国际学院工作。

“教育是一项终身的事业，它是一个长远的过程，老师需要扮演的不仅仅是在课堂上教会学生知识，更需要给学生价值观和人生观引导和引领，所以老师也要不断地学习和成长，才能始终是学生的领路人。”Ana McWatt告诉记者，教师这个职业绝对不是一个朝九晚

五的工作，下了班就没有事情了，“我经常在下课后在办公室等着学生有问题来咨询，或者在课堂之外不断地思考和总结自己的教学方式，‘想想自己的教学方式是否可以能做些改进？如何更好地和学生相处……’”

## 注重过程 提前培养学生自我管理的能力

Ana McWatt是一位亲和力很强的老师，但是她也是一位原则性非常强和严格的老师，“如果我碰到学生抄袭作业，在这种情况下，我不会选择在课堂上质问学生，而是下课后单独和学生沟通——这篇文章你是如何考虑的？在写这篇文章的时候你遇到了哪些困难？你觉得这篇文章该如何修改让它更好？……通过和学生逐步地深入沟通，一般学生就会自己承认这次的作文是抄袭的，认识到自己的错

误，然后重新写一篇文章。”之所以选择这样的处理方式，她就是想让学生明白抄袭就必须接受惩罚，以后学生会感激老师的这种“严格”。

“一个好的老师应该能时刻关注学生，在学生需要帮助的时候给予学生建议和帮助，帮助学生提升能力。”Ana McWatt告诉记者，虽然她布置的作业不多，但是她的作业都是有目的性的，就拿她布置的写论文的作业，主要是为培养学生的自我管理和制订计划的能力，比如她会布置一个作业，要求学生在一个月完成，但这不是意味着到月底交了作业就万事大吉了，“我会要求学生在3天就把完成的第一部分交给我，根据学生完成的情况提出修改意见，这就要求学生学会制定计划和自我管理，然后一步步地完成自己的作业，想偷懒是不行的，其实这也是为他们将来的大学学习和生活做好准备。”

## 菁菁校园

### 为自己喝彩 为他人点赞

——记芳草园小学第8届心育节开幕式



11月2日，全校师生齐聚操场，参加芳草园小学的第8届心育节的开幕式。本届心育节的主题为：为自己喝彩，为他人点赞。

首先由三（5）班全体同学带来了短剧《青蛙弗罗格的成长故事》，短剧讲了一只叫弗罗格的青蛙找寻自我的价值，最终发现自我，接受自我，从内心喜欢自我的一段经历。

接着，由小主持人介绍了本次心育节的精彩活动：

高年级的同学们本月将举办“我为你颁奖”的活动。用自己明亮

的双眼和真诚的内心，为身边的伙伴写下发自内心的颁奖词。

中年级的同学们，让我们在“夸夸你我他”的故事分享会上，把我们的美好和大家分享。

低年级的同学们可以在“我的小舞台”上展示自己的才艺。

知心姐姐们还精心为同学们准备了三件礼物：推荐一本书，

观看一部电影，学唱一首歌。

本次心育节旨在把自信、快乐播种到校园的每一个角落。让全校师生乘着歌声的翅膀，和快乐一起飞翔！为自己喝彩，为他人点赞！

### 关爱学生身心发展 共筑精神家园

南航附属高中食堂重装升级亮相

中午12点下课铃一响，南京航空航天大学附属高级中学的食堂便挤满了前来吃饭的学生和老师，新建成的食堂，颇受学生和老师的喜爱。记者随机采访了几位前来用餐的学生，其中南航附属高中高二（5）班的李语然同学告诉记者：“我入学的时候学校食堂就已经开始建设，一直很期待，在学校吃不仅方便，而且不容易影响午休和下午的学习，最关键的还是吃得安全，完全不用担心食材和用油等问题，食堂新来的大厨手艺非常棒，比之前吃过的食堂都好呢！”

据了解，为了解决学生的吃饭问题，保证学生的营养，学校花了不少心血建设新食堂，历时一年多建成的食堂有着温馨的环境、丰富的菜品，给人一种家的感觉。就此，南京航空航天大学附属高级中学蒋国和校长向记者介绍：“学生和老师在学校用餐，他们最关注的是营养和安全，我们既然让老师和学生在学校吃饭，就要让他们能体会到家的温暖，这与学校的校园文化建设有很大的关系。”

关于学校的校园文化建设，蒋国和校长表示，“我们一直着重从三个方面来打造，首先，用园林化的标准来建设校园，使校园成为一个花园，让学生能在一个温馨自然的场所里进行学习和生活；其次，



在学校里，老师能快乐施教，学生能快乐学习，让学校成为学生求知的乐园；最后，要让学校成为学生的精神家园，我们用家的观点，来关爱我们的老师和学生，我们就是根据这个理念改造了食堂。比如，学校邀请了四川酒家的一个特级厨师来掌勺，食堂拥有一流的设施条件，所用的餐具都是绿色环保的，既有点餐式的快餐，另外还有特色小吃，例如黄焖鸡米饭、小马牛肉面等等，满足了学生个性化的需求。学校下一步将着重开展食堂文化的建设，建立新的饮食文化、就餐秩序，并逐渐完善早餐、晚餐的供应，未来将为师生提供更好的全天候服务。”

诸嘉晨